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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:937 Inbjudna till sakråd om FN:s rasdiskrimineringskommittés 
granskning

Regeringskansliet bjöd in vissa organisationer inom civilsamhället till sakråd 
den 11 mars för att följa upp de slutsatser och rekommendationer som 
inkommit från FN:s rasdiskrimineringskommitté gällande Sveriges 
kombinerade 24:e och 25:e periodiska rapporter avseende efterlevnaden av 
FN:s rasdiskrimineringskonvention (ICERD).

Bland dessa inbjudna organisationer fanns Sveriges muslimska förbund. I mars 
2024 slog Säkerhetspolisen och polisen till mot flera adresser i Tyresö. Ett av 
tillslagen var mot Tyresö islamiska kulturförenings lokaler. Föreningen hade 
sedan 2016 tagit emot nästan en halv miljon kronor i bidrag från Sveriges 
muslimska förbund. Sveriges muslimska förbund har också tidigare haft en 
ordförande som krävt särlagstiftning för muslimer i Sverige samt räntefria lån 
från svenska kommuner för att bygga en moské i varje svensk stad. 

Sveriges muslimska förbund har under lång tid varit föremål för kritik på grund 
av kopplingar till organisationer och företrädare som förknippats med islamism 
och antidemokratiska värderingar. Detta väcker frågor om vilka kriterier 
regeringen använder när organisationer bjuds in till samråd, sakråd eller 
samtal. Enligt de minnesanteckningar som finns från sakrådet deltog statsrådet 
Nina Larssons statssekreterare.

Med hänvisning till det som anförts ovan vill jag ställa följande fråga 
till jämställdhetsminister Nina Larsson:

 

Avser ministern att framöver säkerställa att organisationer med dokumenterade 
kopplingar till islamism eller andra antidemokratiska miljöer inte bjuds in till 
sakråd, samråd eller andra former av dialog med företrädare för regeringen?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-07-01
Besvaras senast
2026-07-15
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


